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Coronel Barros/RS, 26 de agosto 2021.

JUSTIFICATIVA
Senhora presidente,
Senhores Vereadores:

Nobres Edis, passo às mãos de Vossas Excelências o presente Projeto de Lei Ordinária para que, após apreciação, seja votado e aprovado em Plenário para que o senhor Prefeito tome as providências de costume, sendo a presente justificativa considerada em hipótese de veto. 
Nesse sentido, na oportunidade que se busca a concretização dos discursos de proteção aos direitos, integridade e igualdade das mulheres, o presente projeto de lei é apresentado como mecanismo de contenção à nomeação de pessoas condenadas pela Lei Maria da Penha, pela Administração Pública Direta e Indireta, evitando que a mesma seja maculada pela imoralidade, bem como conscientizando a população acerca de um tema tão importante na atualidade. 

De outro modo, faz-se mister destacar que embora haja a previsão de declarações de Ficha Limpa nas nomeações no âmbito municipal, não há previsão que impeça a posse de pessoas condenadas pelos fatos previstos na Lei Federal Nº 11.340, de 07 de agosto de 2006 (Lei Maria da Penha).
Coronel Barros/RS, 26 de agosto de 2021.
CRISTIANA DOS SANTOS ARNT
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores
Vereadora do DEM
PROJETO DE LEI Nº 01, DE 26 DE AGOSTO DE 2021.
Veda a nomeação pela Administração Pública Direta e Indireta de Coronel Barros/RS de pessoas condenadas pela Lei Federal n.º 11.340 de 07 de agosto de 2006.
A Vereadora abaixo assinada no uso de suas atribuições legais, submete à apreciação da Câmara Municipal de Coronel Barros o seguinte:
PROJETO DE LEI

Art. 1 Fica vedada a nomeação, no âmbito da Administração Pública Direta e Indireta, para todos os cargos efetivos e em comissão de livre nomeação e exoneração, de pessoas que tiverem sido condenadas nas condições previstas na Lei Federal nº 11.340, de 07 de agosto de 2006 – Lei Maria da Penha.

Parágrafo único. Inicia essa vedação com a condenação em decisão transitada em julgado, até o comprovado cumprimento da pena.
Art. 2º. Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário.
Coronel Barros/RS, 26 de agosto de 2021.
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